

一场大火烧光华商4个多亿

波兰中国商城仓库失火 火灾原因还在调查中

星报综合报道 10日上午,波兰华沙中国商城仓库区发生重大火灾,150个仓库约2万平米面积被烧毁,华商直接经济损失4亿多。

波兰青田同乡会会长邱琼说,她正在现场,大火还在烧,过火面积大约在1万5千平方米,绝大部分业主都是来自浙江的商户,其中温州和青田籍的大约各占一半。

这个仓库是波兰华沙中国商城最大、最好的仓库,仓库用户大部分是浙江商人,这次火灾损失最多的人超过100万欧元。

从现场可以看到,仓库区火势较大,仓库顶部浓烟滚滚,由于是堆放鞋帽服装等商品,燃烧产生大量有毒烟雾。

记者致电中国驻波兰共和国大使馆值班电话,大使馆领事部三秘潘好泉说,大火发生于当地时间10日中午11点左右,也有说法是上午9点多开始着火,还在燃烧。

事发后,大使馆派出潘好泉到现场查看华侨损失,确认所有华侨商户平安,没有出现伤亡情况,但损失均较大。

潘好泉说,该仓库区是土耳其投资兴建的,主要供中国、越南商户存货使用。临近中国商城仅1公里,事发时,商户都在商城营业,因此没有人员被困仓库。

据当地警方介绍,此次发生火灾的仓库主要业主来自中国、土耳其和越南三个国家。火从底层仓库烧起,消防部门派出30多辆消防车。目前火灾情况还在调查中。

潘好泉说,大使馆有一系列应急措施,将协助华侨做好善后工作。

华沙中国城是中国(含港、澳地区)在中东欧最大的投资项目。总投资超过8000万美元,占地面积达250000平方米,主题建筑面积113000平方米,内有650个商铺,进场经营的公司超过600家,是中东欧最大的中国商品集散地。

中国城的产品分为服装、鞋类、小商品、家电、床上用品、内衣等几大板块。产品由厂家或进口商直接经营。

中美战略与经济对话落幕取得48项成果

美向中国通报击毙拉登情况

据新华社电 第三轮中美战略与经济对话10日在美国落幕,中美两国讨论了双边、地区及全球层面的重大问题,取得了48项具体成果。双方还签署一份推进两国全面经济合作的“里程碑”式协议,未来它将成为规范性的政策框架指导中美发展经济关系。另外,美国方面还向中国通报了美国不久前在巴基斯坦击毙拉登的情况。

当日上午,作为中美两国元首特别代表及第三轮中美战略与经济对话的共同主持人,中国国务院副总理王岐山和美国财长盖特纳在美国财政部签署了这份协议。

协议全称为《中美关于促进经济强劲、可持续、平衡增长和经济合作的全面框架》,正文分五个部分,分别为原则、深化中美宏观经济合作、发展更加平衡的贸易投资关系、深化在金融领域的合作及加强区域和国际经济合作。

在人权与法律对话领域,双方注意到最近在中国举行的双边人权对话,重申在平等和相互尊

重基础上继续就人权问题进行建设性双边对话,期待明年在华盛顿举行新一轮人权对话;双方还决定于2011年6月在华盛顿进行下一轮法律专家对话。

中国外交部副部长张志军10日表示,在中美第三轮战略与经济对话期间,美方向中方通报了美军击毙“基地”组织头目本·拉登的相关情况,中美同意将进一步加强在反恐领域的交流与合作。

“中方认为,这是国际反恐斗争的重要事件和积极进展,因为恐怖主义是国际社会的公敌,中国自身也是恐怖主义的受害者。”张志军说。对话期间,中美均认为要继续推进反恐,同意今后将进一步加强在反恐领域的交流与合作。

5月1日,美国总统奥巴马宣布已击毙“基地”组织头目本·拉登后,美方曾公开感谢中方在此事上的表态,并明确提出,希望在本轮中美战略与经济对话期间与中国讨论反恐合作。

被称“恐怖主义太子”

拉登小儿子或已逃脱

据《新闻晚报》报道 英国媒体10日援引巴基斯坦安全部门官员的话报道,在本月初美国“海豹”突击队进行突袭后,本·拉登的小儿子就不见踪影了。分析人士担心,这位“恐怖主义太子”可能已经逃脱。

英国《每日电讯》称,目前正被巴基斯坦羁押的本·拉登的3名遗孀告诉调查人员,本·拉登的一个儿子在美国的突袭行动后就失去了踪影。这一消息让分析人士担心,本·拉登的小儿子哈姆扎逃脱了美国的抓捕。

白宫方面早前称,20岁的哈姆扎在本·拉登位于阿伯特塔德的住宅中被击毙。随后又更正称,被杀的是哈姆扎22岁的哥哥哈利德。

《每日电讯》9日晚间从巴基斯坦伊斯兰堡的一位消息人士处获悉了本·拉登遗孀的最新证词。该消息人士说:“我们不知道那是不是他的儿子,有人从那个房子里逃走了,我们不知道是谁。”

据此前媒体报道,哈姆扎的母亲正和其他几名家人一起被巴基斯坦方面羁押。

哈姆扎被认为是本·拉登最小的儿子,还被称为是“恐怖主义太子”。他曾在英国“7·7”爆炸案3周年时在一个恐怖主义网站上发言,呼吁“摧毁”美国、英国、法国和丹麦。西方情报机构认为,他将来很有可能成为本·拉登的继承人,接管“基地”组织。此外,哈姆扎还被怀疑与2007年巴基斯坦前总理贝·布托的遇刺案有关。



西方媒体10日公开两份声明,据信出自“基地”组织头号人物本·拉登儿子之手。声明谴责美军击毙本·拉登的行为系“犯罪”,质疑美军为何不活捉本·拉登。

美国监控极端组织互联网活动的机构“搜索国际恐怖组织研究所”10日监测到一份发布在宗教意识形态网站“阿布·瓦利德·马斯里”的声明,发布者据信是本·拉登第四个儿子奥马尔·本·拉登。

声明说,本·拉登的孩子有权在美国甚至国际社会采取法律行动,“我们认为,美国总统奥巴马对澄清我们父亲所受待遇负有法律责任。从人道主义和宗教方面讲,将他的遗体扔入大海,用这种方式处理一个如此重要的人,让人无法接受。这种做法羞辱了他的家庭和支持者……”

美媒曝击毙拉登细节

行动若遇巴军不惜一战

星报综合报道 美国总统奥巴马在命令海豹突击队发动突袭拉登藏身处前,曾要求军方拿出一份预案,即一旦巴基斯坦军队赶到现场,并与其发生冲突后,如何离开巴基斯坦。

该报道引述军方匿名消息源说法称,奥巴马要求海豹突击队队员们动作要快,动静要小,方方面面的应急措施也要考虑到,例如如果拉登被生擒,那么该如何处置;如果拉登被打死,如何

快速处理掉尸体等等。

《纽约时报》引述这位匿名官员的话说,奥巴马“要求尽最大可能避免任何对抗行为的发生,不过如果他们行踪被人发现,并且只能靠交火才能从巴基斯坦退回到阿富汗境内的话,海豹突击队队员们也被授权这样做。”

这是美国媒体首次披露,奥巴马考虑和巴基斯坦军队“动武”。

他从世界最高楼

第147层跳楼自杀

一名男子10日从阿联酋迪拜的世界最高楼“哈里发塔”(此前称为“迪拜塔”)的第147层跳楼自杀,掉到第108层的平台上死亡。这是哈里发塔2010年1月落成启用以来,第一次有人跳楼自杀。

当地媒体报道称,这名男子与他任职的公司方面吵架,愤而跳楼。

2010年1月4日,在阿拉伯联合酋长国迪拜举行的“哈利法塔”(前称“迪拜塔”)落成典礼上,大屏幕上显示出楼高828米字样。美联社报道,迪拜塔观景台创纪录地设在第124层,可俯瞰海湾。迪拜塔综合豪华公寓、酒店和写字楼功能,全世界第一家阿玛尼酒店3月将在这里开业。

据中新社

